

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVIII Nr. 14 414 Joi 22 decembrie 1988 6 PAGINI — 50 BANI

ÎN ÎNTÎMPINAREA ANIVERSĂRII REPUBLICII ÎNSUFLEȚITOARE FAPTE ALE ANGAJĂRII MUNCITOREȘTI



MUREȘ: Importante sporuri la producția fizică

Actionind stărilor pentru a transpune în viață ideile și orientările date de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu...

VASLUI: Angajamentele — exemplar onorate

Aplicind în viață indicațiile și orientările tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului...

ALEXANDRIA: Livrări suplimentare la export

Colectivul de muncă al întreprinderii de ruimenți din municipiul Alexandria a raportat îndeplinirea sarcinilor de plan...

CRAIOVA: Un nou echipament electric de foraj

La întreprinderea „Electroputer” din Craiova s-a asigurat în fabricația de noua stație de comandă și reglare pentru echipamentul electric de foraj...

caracteristici tehnico-funcționale, ceea ce îl face competitiv pe piața externă. Astfel, regulațiunile motoarelor se face prin redresoare comandate, iar electronica de putere...

SIBIU: O nouă fabrică de oxigen

Pe platforma industrială este a municipiului Sibiu a fost pus în funcțiune un nou obiectiv de investiții — fabrica de oxigen a întreprinderii „Independența”...

DIN ALBUMUL ÎMPLINIRILOR SOCIALISTE Arhitectură nouă într-un oraș încărcat de istorie



Poate că edilii suceveni au avut în minte esențialul cuvântului când au dat nouii și modernului cartier din imagine numele de „Obcine”. Denumirea aceasta ne duce...

dece, cu necesitate, spre viitor. Astăzi, în preajma aniversării Republicii, iată, acest colț de țară a îmbrăcat straie noi, sărbătorești. Suceava s-a îmbogățit, numai în acest an, cu peste 2.700 de apartamente — o cifră grăitoare prin ea însăși.

reprezintă numai o parte, armonios integrată, a îndrăznețului plan de modernizare și sistematizare a întregii localități, în care vechiul este înlocuit cu modernul într-un mod mediativ — se vor îmbina armonios cu dotări noi, caracterizate printr-un înalt grad de confort, de civilizație, printr-un plus de farmec citadin.

PUTERNICA ÎMPPLICARE A CERCETĂRII ȘTIINȚIFICE ÎN SOLUȚIONAREA PROBLEMELOR MAJORE ALE PRODUCȚIEI

Obiectiv prioritar: dezvoltarea bazei de materii prime minerale

- 1. Cu ce rezultate își încheie activitatea în anul 1988 colectivele de cercetători din institutul dumneavoastră?
2. Prin prisma exigențelor și cerințelor etapei actuale, cum apreciați activitatea desfășurată?
3. Ce direcții de acțiune sunt urmărite în activitatea de cercetare pentru anul 1989?

LA INVITATIA TOVARASULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Astăzi sosește în țara noastră, într-o vizită oficială de prietenie, tovarășu Raif Dizdarevici, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, astăzi sosește în țara noastră, într-o vizită oficială de prietenie, tovarășul Raif Dizdarevici, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia.

Tovarășul Raif Dizdarevici s-a născut la 9 decembrie 1926, la Forănița în Bosnia și Herțegovina. Din 1943 a luat parte la lupta de eliberare națională...

Întinderea româno-iugoslavă la nivel înalt a fost, de fiecare dată, un prilej de reafirmare a voinței ambelor părți de a intensifica și extinde conlucrarea pe multiple planuri...



cu privire la toate problemele de interes reciproc — ne reamintesc de frecvențele și fructuoasele întâlniri între președintele Tito și dumneavoastră, tovarășe președinte, care se află la temelia relațiilor iugoslavo-române...

Pentru participarea la lupta de eliberare națională și activitatea în edificarea socialismului a țării a fost distins cu diferite ordine și medalii iugoslave și străine.

Visita oficială de prietenie în Republica Socialistă România a tovarășului Raif Dizdarevici se înscrie pe linia raporturilor tradiționale, prietenești, statornicite prin întinderea frecvențele la au avut loc între tovarășii Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito...

La rândul său, președintele Prezidiului R.S.F. Iugoslavia reține, cu același prilej: „Înseși principiile pe care se bazează această colaborare — este vorba de respectul reciproc, înțelegerea și schimbul util de păreri”.

Ideile și orientările din Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu — exemplar înfăptuite!

Organizațiile de partid tot mai prezente în îndeplinirea obiectivelor noii revoluții agrare

Dezvoltarea unei agriculturi intensive, de înaltă productivitate și eficientă, asezată pe fundamente moderne, științifice, constituie o cerință vitală pentru progresul general al societății noastre. În magistrala Expunerea prezentată la ședința comuna a Plenarei C.C. al P.C.R., a organismelor democratice și organizațiilor de masă în obștești, referitoare la strategia dezvoltării economico-sociale a patriei noastre...

Constantin VARVARA (Continuare în pag. a II-a)





D PERMANENȚĂ PE AGENDA ACTIVITĂȚII POLITICO-EDUCATIVE :

Cunoașterea temeinică, respectarea fermă a legilor țării

Propaganda juridică ocupă, în județul Bacău, un loc important în activitatea politico-educativă...

din învățământ, economiști, conducători ai unor întreprinderi și instituții...

de aceeași perioadă a anului trecut; infracțiunile în dauna avutului obștească...

Insemnări din județul Bacău

unde se acționează statornic pentru cunoașterea și aplicarea riguroasă a legilor...

Acțiuni asemănătoare se desfășoară în localitatea rară Leu Ardean...

Contribuția tuturor factorilor educaționali la popularizarea și explicarea normelor de conduită...

Deosebit de eficiente se dovedesc, mai cu seamă, acțiunile politico-juridice desfășurate în comun...

Activități de partid, juristi se implică periodic cu lucrători și gestioniari din comerț...

Structura complexă a Universității din Craiova, care include numeroase profiluri...



Centrul de cultură și creație „Cintara României” din municipiul Cluj-Napoca

PUTERNICA IMPLICARE A CERCETĂRII ȘTIINȚIFICE

Operativă a unor cercetări în care realizări unor produse inovatoare a materialelor de import...

procesele tehnologice menite să conducă la creșterea calității produselor...

2. Analizându-ne munca în spiritul de înaltă responsabilitate comunistă...

Preocupare sporită pentru creșterea calității și competitivității produselor. Dr. ing. Iulia Petrescu, director al Institutului de cercetări textile...

Intensându-se pe aplicarea creațiilor și principilor fundamentale ale științelor...

cercetare științifică, activitate fundamentală pentru progresul socio-economic al țării.

Deosebit de eficiente se dovedesc, mai cu seamă, acțiunile politico-juridice...

superioritatea valorilor orânduirii socialiste, în forța creatoare a poporului nostru.

EXIGENȚE SPORITE ÎN PERFECȚIONAREA ÎNVĂȚĂMÎNTULUI SUPERIOR

posturi ale construcției socialiste, autentice izvoare ale puterii unei națiuni.

Senatul universității s-a implicat și în desfășurarea unor lucrări complexe, de cercetare științifică...

de cercetare științifică în activitatea complexă a întregii activități profesionale...

de cercetare științifică în activitatea complexă a întregii activități profesionale...

Atențan astfel un număr tot mai mare de studenți în activitatea de cercetare științifică...

Atențan astfel un număr tot mai mare de studenți în activitatea de cercetare științifică...

Atențan astfel un număr tot mai mare de studenți în activitatea de cercetare științifică...

Atențan astfel un număr tot mai mare de studenți în activitatea de cercetare științifică...

Oglinzi ale trecutului eroic, oglinzi ale prezentului de mărețe împliniri

19,00 Telegazeta 19,25 Pe drumul înfăptuirii noul revoluționar...

Depozitare ale unor inestimabile valori materiale și spirituale, muzeul țării...

trecut de la cel de-al IX-lea Congres al partidului. Prin aceasta, muzeul își aduce o substanțială contribuție...

— În general, descoperirile importante, după ce sînt prelucrate științifice...

Muzeele — prezențe active în viața cultural-științifică

au caracter de unicat pe plan național. — Ce metode folosiți spre a spori interesul oamenilor față de comoriile aflate în patrimoniul muzeului?

— Metodele și mijloacele sînt variabile și eficiente rămîine așfel bine realizată, cu mesaj, afișuri...

— Cum acționăm pentru a cunoaște preferințele vizitatorilor?

— Cum acționăm pentru a cunoaște preferințele vizitatorilor?

Convorbire consensată de Gh. CIRȘTEA, corespondentul „Scintei”

Domnului NICOLAE CEAUSESCU Președintele Republicii Socialiste România

Am apreciat în mod deosebit mesajul dumneavoastră de felicitare pe care mi l-ați trimis cu ocazia Zilei naționale a Statului Bahrain. La rîndul meu, am plăcerea să vă adresez calde salutări...

ISA BIN SALMAN AL KHALIFA Emirul Statului Bahrain

REZULTATE ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ

Publicăm în continuare rezultatele obținute în întrecerea socialistă de alte colective fruntașe de oameni din întreprinderi industriale, construcții, transporturi, unități agricole...

ÎN DOMENIUL ENERGIEI HIDROELECTRICE Locul I: Întreprinderea electrocentrală „Porțile de Fier”.

ÎN DOMENIUL EXTRACTIEI ȘI PREPARĂRII MINERURILOR Locul I: Mina Baia Sprie, județul Maramureș.

ÎN DOMENIUL FORAJULUI SONDELOR DE PETEȘI ȘI GAZE Locul I: Șcheia de foraj Melles, județul Dolj.

ÎN DOMENIUL TRANSPORTULUI ȘI MAȘINI AGRICOLE, AUTOCAMIOANE ȘI TURISME, RULMENȚI ȘI ORGANE DE ASAMBLARE Locul I: Întreprinderea de garnituri de frînă și etanșare Râmnicu Sărat, județul Buzău.

ÎN DOMENIUL MAȘINI ȘI UTLAJE ELECTRICE, MOTORE ȘI MATERIALE ELECTROTEHNICE Locul I: Întreprinderea de frigider Găști, județul Dimbovița.

ÎN DOMENIUL CONSTRUCȚIILOR DE MAȘINI - ALTE MINISTERE Locul I: Întreprinderea mecanică pentru agricultură Roșiori de Vede, județul Teleorman.

ÎN DOMENIUL METALELOR NERAROASE ȘI RARE Locul I: Întreprinderea de aluminiu Slatina.

Panoul frunțașilor pe 11 luni ale anului

Cronica zilei

Ministrul apărării naționale al Republicii Socialiste România, general-colonel Vasile Milea, a adresat o telegramă de felicitare ministrului apărării naționale al Republicii Socialiste Vietnam...

LOCUL II: Întreprinderea de transport specializat pentru agricultură Buzău.

ÎN DOMENIUL TRANSPORTURILOR FERUVIARE - DEPOURI DE CALE FERATĂ Locul I: Depoul de cale ferată Sibiu.

ÎN DOMENIUL TRANSPORTURILOR AUTO Locul I: Întreprinderea de transporturi auto București.

ÎN DOMENIUL COMERȚULUI ȘI ÎNȚEBĂRII Locul I: Baza județeană de aprovizionare tehnico-materială Buzău.

ÎN DOMENIUL APROVIZIONĂRII TEHNICO-MATERIALE Locul I: Baza județeană de aprovizionare tehnico-materială Sălaj.

ÎN DOMENIUL GOSPODĂRII DE LOCUINȚE ȘI PRESTĂRII ÎN CONSTRUCȚII Locul I: Întreprinderea pentru administrația clădirilor București.

ÎN DOMENIUL TRANSPORTULUI SPECIALIZAT PENTRU AGRICULTURĂ Locul I: Întreprinderea de transport specializat pentru agricultură Iași.

UN NOU EDIFICIU PENTRU CULTURĂ

Debutul „Decadei culturii și educației socialiste la Rovinari” - amplă manifestare politico-educativă dedicată aniversării zilei Republicii - a fost marcat marți, 20 decembrie, de un eveniment deosebit, cu profundă rezonanță în viața spirituală a tinerilor oraș...

Noi profiluri arhitectonice la Zagreb

În această dimineață, ceața ce se rostogolea în valuri peste apele Savei ascundea privirilor întreaga parte de sud a orașului Zagreb - unul din cele mai importante centre economice, politice și culturale ale Iugoslaviei.

Străbătând Zagrebul vechi, care împotriva este numit astfel, deoarece și partea „veche” s-a înnoit foarte mult, în drum spre cartierul sud din sud, de dincolo de calea ferată și de apele Savei, admiram cum, din sinteza secolelor și a stilurilor, orașul - alături de aspect de burg, în care predominau străvechii porți medievale, edificiul masive cu turnuri și metereze - și-a creat un stil al său.



Cartierul de la un capăt al așului! Citiți deosebit între clădirile moderne din periferia de alături a Zagrebului, care se întinde până aici, unde se adăpostesc lucrătorii ateleților din oraș...

ACTUALITATEA SPORTIVĂ

NOTE DIN ARENĂ ȘI DIN JURUL EI ȘCOALA ȘI ATLETISMUL

Articolul nostru publicat sub titlul „Atletismul - spre pistă... anonimul” („Știința” din 8 decembrie a.c.) a produs ecoul așteptat în rândurile cititorilor care îndrăgesc ramura sportivă nr. 1 și-i doresc numai binele.

s-au calificat pentru optimile de finală ale competiției.

SCHI. Proba feminină de slalom special disputată pe pârția de la Courmayeur (Italia) a revenit elvețienilor Veroni Schneider în cursul celui de-al doilea tur de probă...

JUDO. La campionatul mondial tineresc de judo, ce se desfășurase în limitele categoriei 95 kg, pe primul loc s-a clasat sovieticul Koba Kurtaidze...

NATAȚIE. În concursul internațional de natație de la Indianapolis, suedezul Anders Holmertz a terminat învingător în proba de 200 m liber...

G. MITROI a terminat la egalitate: 22-22 (15-10) cu formația daneză Gudme Kommune.

Advertisement for 'Almanahul "Scinteia" 1989' (The Almanac 'Scinteia' 1989), listing features like 400 pages, rich illustrations, and a library of cards.

Advertisement for 'vremea' (weather) section, mentioning meteorological forecasts and conditions.

Advertisement for 'cinema teatre' (cinema theaters), listing various theatrical performances and plays across different venues.

DIN ORIZONTURILE CUNOAȘTERII

TREN DE MARE VITEZĂ. Australia intenționează să rivalizeze cu Franța și Japonia în stabilirea unor noi recorduri de viteză în transporturile feroviare...

DIN CARBUNE INFERIOR. Din banala turbă se poate obține un preparat farmaceutic deosebit de promițător. Aceasta este concluzia la care au ajuns specialiștii ai Academiei de Științe Agricole din Wrocław, Polonia.

ANTIDOTUL GUTURAIULUI? În stadiu experimental, în S.U.A., la „Nova Pharmaceutical Corporation”, se află medicamentul „MPC-567”, destinat, în principal, să combată o afecțiune larg răspândită...

NOI PERFORMANȚE ALE CERAMICII. O nouă tehnologie de producere a unor pelule ceramice ultrasonice a fost recent pusă la punct în Japonia. Aceste pelule, cu grosimea cuprinsă între 30 și 100 de micrometri, sunt de zece ori mai subțiri decât produsele similare realizate industrial până în prezent.

DIN ORIZONTURILE CUNOAȘTERII

MIJLOACE BIOLOGICE ÎN PROTECȚIA PLANTELOR. În regiunea Osk, din R.S.S. Kirghiză, pe o suprafață de terenuri destinate agriculturii s-a renunțat în bună parte la folosirea substanțelor chimice în combaterea dăunătorilor agricoli.

RADIOtelescop cu ATENȚIE DISTRIBUTIVĂ. O originală antenă radio capabilă să amplifice considerabil capacitatea radiotelescoapelor astronomice a fost pusă la punct în cadrul Institutului de tehnologie „Khialners din Göteborg, Suedia.

